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Her var vi så heldige af få fire nye, skønne ambassadører ombord. Velkommen til: Erik Tveskov, ambassadør for
rødel, Katrine Olsen, Ambassadør for skvalderkål, Helge Teglgård, ambassadør for mjødurt og Kirsten Engholm
Jensen, ambassadør for blåbåndet pragtvandnymfe. De holdt hver en lille tale på deres arts vegne og modtog et
grønt æresbånd og en blomster-trompet-fanfare. Vi har fået lov til at bringe Eriks/rødels poetiske tale her:

Drømmen gik i opfyldelse: Vi fik samlet både nye og gamle arts-ambassadører
fra nær og fjern til Arternes Ambassadørers Forårsgalla i Aarhus lørdag d. 21.
marts. I alt blev vi 25 festlige ambassadører fra blandt andet Aalborg,
Haderslev, Silkeborg, Aarhus, Vejle, Djursland og København. Aftenen bød på
mange skønne indslag, både sang, dans, taler og sågar lidt poetry slam og
traditionen tro var ét af højdepunkterne udnævnelsen af nye ambassadører. 

FLOT
FORÅRSGALLA

ARTERNES AMBASSADØRER
Vi giver de vilde arter en stemme

Marts 2026

Jeg er rødel – jeg har kogler på
Her imellem land og vand har jeg valgt at stå
Mellem mine rødder kilder ørred og tangloppe
I mine rodknolde hygger bakterier sig
Dem fodrer jeg med sukker og får lækker kvælstof retur
Giv mig dit forurenede jord så skal jeg rydde op efter dig
Min krop varer næsten evigt i vand
Store og gamle byer holder jeg oppe
Jeg giver lys til nok til andre, både store og små og jeg skærmer dem i deres opvækst
Tre farver giver jeg – brun fra mine kviste, rød fra min bark og grøn fra mine blomster
Brænder du mig giver jeg en kraftig flamme og røg fuld af smag til din mad
Udhul mig og skær mig til så beskytter jeg dine fødder
Jeg er pionér så giv mig lov til atter engang at indtage det åbne og øde danske landskab
Så skal jeg bane vejen for en masse andre
Hjælp mig på vej langs vandløbene og lad mig vokse op i fred
Mine bittesmå børn kan flyde og sprede sig vidt omkring
Jeg tåler frost, tørke og salt
Tro det eller lad være – jeg er bro mellem den fysiske og den åndelige verden
Jeg tørster efter dit CO , drik af min ilt så er du god2

Hold om mig, så holder jeg om dig
-Erik Tveskov, ambassadør for rødel
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Marts
29.marts kl. 10: Tur til Opalsøen Addit Skov med Arternes Silkeborg. Vi mødes på Rye flyveplads. Vejen hedder Ry hule.

Gåturen er ca. 8-10 km. Vi ser smukt slettelandskab og alger i den dybe opalsø. 

April
18.april kl. 10.  Tegnetur med Arternes Silkeborg. Vi mødes på P3 på Svostrupvej i Gjern Bakker. Vi får intro til

iagtagelsestegning - og skaber vores egne værker. Medbring dit eget tegnegrej - eller lån af Gry, som vejleder os.

26. april kl. 10:00-14:00 Grævlinge-tur med Jakob Spange, kom med ud og se, hvor der bor grævling nær Aarhus.
Mødested ved Moesgaard kl.10:00 og derfra gåtur forbi Skovmøllen og til et hemmeligt grævlingested. Derpå bus retur
fra Moesgaard til Aarhus. Mere info og tilmelding til Jakob på: teamtalk.teamtalk@gmail.com

Maj
10.maj kl. 10: Svirrefluer i Vindum Skov med Arternes Silkeborg. Vi mødes på den store p-plads på Horsdalvej, 8850

Bjerringbro.

16. maj  kl. 13:  Tur til Gudenåens -og Skjernåens udspring med Liv Ayla, ambassadør for odder og kildekone. Vi mødes
på p- pladsen i Tinnet krat (7173 Vonge) klar til afgang kl 13. Vi vil på turen se på kildens natur, drikke af det fineste vand
og sanke. Tag vandflasker med - du får ikke bedre drikkevand!  Medbring også tøj til vejret, fodtøj til ujævnt terræn,
siddeungerlag  + kaffe/the. 

28.-30. maj: Naturmødet i Hirtshals.  I år har vi hele 5 ting på det officielle program, mere info følger på Arternes
Ambassadørers facebookside. Læs om Naturmødet på: https://naturmoedet.dk/

Juni: 
4.-6. juni: Conference on the Rights of Nature and the Future of Democracy in the Nordic Region afholdes op til Naturens
Grundlovsmøde ved Himmelbjerggården d. 6. juni. Læs mere på: https://natureanddemocracy.org/

VIGTIGE DATOER 

det officielle program i år bl.a. en workshop for nye ambassadører og udnævnelsesceremoni på ungdomscenen
‘Roots’ og et par arrangementer i familieområdet, som vi kalder for Havets Helte og Havens Helte. Naturmødet er i
år fra torsdag d. 28. til lørdag d. 30. maj. Vi kommer formentlig ikke til at arrangere fælles overnatning og transport,
så det skal du selv sørge for, men vi har netop fået 3.000 kr fra Hjørring Kommune som muliggør at vi kan give arts-
ambassadører et tilskud til transport og overnatning. Hold øje med vores facebookside så kommer der løbende
mere info eller send en mail til nina@rodnet.org, hvis du ikke bruger facebook. 

Hvert år i maj finder Naturmødet sted ved Hirtshals Havn - et slags nationalt
folkemøde for alle der brænder for naturen. Sidste år deltog omtrent 30.000
danskere i Naturmødet, så det har vokset sig rigtigt stort. Vi har mange gange
været en flok arts-ambassadører afsted til mødet og det ser ud til at også mindst
en 10-15 stykker tager derop i år. Skal du med? Vi har fået hele 5 ting med på 

Arternes Ambassadører: www.arternes.dk. Ønsker du at afmelde nyhedsbrevet? Skriv til: nina@rodnet.org

KOM MED TIL
NATURMØDET

 I MAJ

Lisbeth Ankersen holdt en velbesøgt omgang

Gopler & Bobler på Naturmødet i 2025

OBS: Se også alle datoer for
Formidlingsturneen på:

https://arternes.dk/formidlingsturne
-2026/


	#1
	#9
	Marts 2026

	NYHEDSBREV
	ARTERNES AMBASSADØRER
	Vi giver de vilde arter en stemme
	FLOT FORÅRSGALLA
	Drømmen gik i opfyldelse: Vi fik samlet både nye og gamle arts-ambassadører fra nær og fjern til Arternes Ambassadørers Forårsgalla i Aarhus lørdag d. 21. marts. I alt blev vi 25 festlige ambassadører fra blandt andet Aalborg, Haderslev, Silkeborg, Aarhus, Vejle, Djursland og København. Aftenen bød på mange skønne indslag, både sang, dans, taler og sågar lidt poetry slam og traditionen tro var ét af højdepunkterne udnævnelsen af nye ambassadører.
	Her var vi så heldige af få fire nye, skønne ambassadører ombord. Velkommen til: Erik Tveskov, ambassadør for rødel, Katrine Olsen, Ambassadør for skvalderkål, Helge Teglgård, ambassadør for mjødurt og Kirsten Engholm Jensen, ambassadør for blåbåndet pragtvandnymfe. De holdt hver en lille tale på deres arts vegne og modtog et grønt æresbånd og en blomster-trompet-fanfare. Vi har fået lov til at bringe Eriks/rødels poetiske tale her:
	Lisbeth Ankersen holdt en velbesøgt omgang Gopler & Bobler på Naturmødet i 2025

	#9

	KOM MED TIL NATURMØDET  I MAJ
	Hvert år i maj finder Naturmødet sted ved Hirtshals Havn - et slags nationalt folkemøde for alle der brænder for naturen. Sidste år deltog omtrent 30.000 danskere i Naturmødet, så det har vokset sig rigtigt stort. Vi har mange gange været en flok arts-ambassadører afsted til mødet og det ser ud til at også mindst en 10-15 stykker tager derop i år. Skal du med? Vi har fået hele 5 ting med på
	det officielle program i år bl.a. en workshop for nye ambassadører og udnævnelsesceremoni på ungdomscenen ‘Roots’ og et par arrangementer i familieområdet, som vi kalder for Havets Helte og Havens Helte. Naturmødet er i år fra torsdag d. 28. til lørdag d. 30. maj. Vi kommer formentlig ikke til at arrangere fælles overnatning og transport, så det skal du selv sørge for, men vi har netop fået 3.000 kr fra Hjørring Kommune som muliggør at vi kan give arts-ambassadører et tilskud til transport og overnatning. Hold øje med vores facebookside så kommer der løbende mere info eller send en mail til nina@rodnet.org, hvis du ikke bruger facebook.

	VIGTIGE DATOER
	Marts
	marts kl. 10: Tur til Opalsøen Addit Skov med Arternes Silkeborg. Vi mødes på Rye flyveplads. Vejen hedder Ry hule. Gåturen er ca. 8-10 km. Vi ser smukt slettelandskab og alger i den dybe opalsø.

	April
	april kl. 10.  Tegnetur med Arternes Silkeborg. Vi mødes på P3 på Svostrupvej i Gjern Bakker. Vi får intro til iagtagelsestegning - og skaber vores egne værker. Medbring dit eget tegnegrej - eller lån af Gry, som vejleder os.
	26. april kl. 10:00-14:00 Grævlinge-tur med Jakob Spange, kom med ud og se, hvor der bor grævling nær Aarhus. Mødested ved Moesgaard kl.10:00 og derfra gåtur forbi Skovmøllen og til et hemmeligt grævlingested. Derpå bus retur fra Moesgaard til Aarhus. Mere info og tilmelding til Jakob på: teamtalk.teamtalk@gmail.com

	Maj
	maj kl. 10: Svirrefluer i Vindum Skov med Arternes Silkeborg. Vi mødes på den store p-plads på Horsdalvej, 8850 Bjerringbro.
	16. maj  kl. 13:  Tur til Gudenåens -og Skjernåens udspring med Liv Ayla, ambassadør for odder og kildekone. Vi mødes på p- pladsen i Tinnet krat (7173 Vonge) klar til afgang kl 13. Vi vil på turen se på kildens natur, drikke af det fineste vand og sanke. Tag vandflasker med - du får ikke bedre drikkevand!  Medbring også tøj til vejret, fodtøj til ujævnt terræn, siddeungerlag  + kaffe/the.
	28.-30. maj: Naturmødet i Hirtshals.  I år har vi hele 5 ting på det officielle program, mere info følger på Arternes Ambassadørers facebookside. Læs om Naturmødet på: https://naturmoedet.dk/
	Juni:  4.-6. juni: Conference on the Rights of Nature and the Future of Democracy in the Nordic Region afholdes op til Naturens Grundlovsmøde ved Himmelbjerggården d. 6. juni. Læs mere på: https://natureanddemocracy.org/


	SKAL DU TIL FOLKEMØDET?
	Arternes Ambassadører: www.arternes.dk. Ønsker du at afmelde nyhedsbrevet? Skriv til: nina@rodnet.org


